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Pozdravljen/-a!
Današnjo uro boste nadaljevali z nalogami na učnem listu.
Najprej pa si poglej rešitve včerajšnjih nalog.



učiteljica Martina
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Tako, danes pa reši še preostale naloge.
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Preberi povedi.

Predmet plavg, ¢e nanj delujejo uravnove3ene sile.
e soncni Zarki posijejo skozi kozarec z vodo, [se razprsijo v vecbarvno pahljaco

1z koliko stavkov sta izhodi3éni povedi? Iz dveh.
Ali sta zloZeni priredno ali podredno? _EQd_Qdﬂ_Q.—f

Pojasni svoj odgovor. Obe povedi sta iz glavnega in odvisnega stavka.

V obeh povedih obkroZi glavni stavek.
Vpra3aj se po odvisnikih in jima dolo&i vrsto.

Pod katerim pogojem plava? pogojni

Pod katerim pogojem se razprEijo? pogojni

Primerjaj stavéno sestavo obeh povedi; v éem se loéita?
a) V nicemer.

b) V 3tevilu odvisnih stavkov.

©) V poloZaju glavnega in odvisnega stavka.

€) V vrsti odvisnih stavkov.




image6.png
Poveii.

Glavni stavek je v prvi povedb><: za odvisnim stavkom.
Glavni stavek je v drugi povedi pred odvisnim stavkom.

Katera poved ima sestavo § ?
a) Prva.
b) Druga.

RazloZi simbole iz zgornje oznake. Zacni z glavnim stavkom.

PR

\
odvisni stavek / \ glavni stavek

vrsta odvisnika 1bodredno razmerje
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Preberi poved.

Kemijske sestavind, ki jih vsebuje baterija, [so nevarnd.

1z koliko stavkov sestoji ta poved? Iz dveh.
Obkrozi glavni stavek.

Kaj je posebnost tega glavnega stavka?

a) Nima osebka.

b) Ves stoji pred odvisnim stavkom.

c) Ves stoji za odvisnim stavkom.

¢€) Razdeljen je na dva dela.
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rFotovall smo In spoznaval ‘
Vpra3aj se po odvisniku. Natere kemijske sestavine?

Ali odvisni stavek dopolnjuje povedek glavnega stavka? DA NE

Doloci vrsto odvisnika. Prilastkov odvisnik.
Katera oznaka ponazarja S-sestavo izhodiS¢ne povedi?

s J BN

Pojasni svojo reSitev.
Glavni stavek je razdelien na dva dela, med njima je prilastkov odvisni
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V povedih obkroZi glavni stavek, nato se vpra3aj po odvisniku in vprasanje napisi

na €rto. Vsaki povedi dologi S-sestavo.

V kemijskih laboratorijih po vsem svetu so Ze pred vec desetletji
izdelali posebne vrste plasti¢nih materialow, ki dobro prevajajo

elektriko.

Katerih materialov?

[Na plo3d, ki se je odlomila od arktinega ledu, [so znanstveniki]
preziveli kar 274 dn

Na kateri plosi?

Kadar je lepo vreme,|ZuZelke poletijo proti nebu.
Kdaj poletijo?

Ce se pozimi odpravimo iz hise,|se moramo toplo obleci.

Pod katerim pogojem se moramo oble&i?

Zaradi erozije, ki nikoli ne preneha, [se obala ves ¢as spreminja

Zaradi katere erozije?
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Preberi poved.
Astronomi so mislili, da je Rimska cesta sestavljena iz hlapov, ki se dvigajo iz Zemlje.

1z koliko stavkov je ta poved?

Ali so stavki enakovredni ali neenakovredni?

V povedi obkroZi glavni stavek.

Vprasaj se po prvem odvisniku.

Kaj dopolnjuje?





image11.png
Vprasaj se po drugem odvisniku.

Kaj dopolnjuje?
a) Glavni stavek.
b) Odvisni stavek.

Opisi, kako so povezani stavki v tej povedi.
Astronomi so mislili,

\\ﬁje Rimska cesta sestavljena iz hlapov,
Ui se dvigajo iz Zemlje.

Ali sta odvisna stavka iste stopnje? DA NE

Povezi.
Prvi odvisnik je druge stopnje.
Drugi odvisnik je prve stopnje.

Kak3na je torej S-sestava izhodi$¢ne povedi?

A sk KA
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'V povedih obkroZi glavni stavek, nato se vpra3aj po odvisnikih in vprasanji napisi
na Erti. Vsaki povedi dolodi S-sestavo.

Astronomi se sprasujejo, ali obstaja planet, ki je od Sonca bolj
oddaljen kot Pluton.

Merkur je prvi planet, ki ga srecamo, ¢e se oddaljujemo od Sonca.

Na Blo3ki planoti smo opazovali ptice, da bi ugotovili, kako se
oglasajo.

Ko sem v asopisu prebral novico o zdrsu poljskega turista,
sem se zavedel, kako nevarna je lahko pot s Kredarice.

Jurij se je zaCel zanimati za ptice, ko se je udelezil izleta
ob evropskem dnevu opazovanja ptic, ki ga je organiziralo
drustvo za opazovanje in preucevanje ptic.
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. Preberi poved.
Sinji kit je lahko dolg ve€ kot 30 metrov in lahko tehta 120 ton.

Koliko stavkov je v tej povedi?

Ali sta stavka enakovredna? DA NE
Kako imenujemo tako poved?

a) Podredno zloZena poved.

b) Priredno zloZena poved.

Kako zaznamujemo S-sestavo take povedi?

% S+S
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S katerim simbolom je zaznamovano enakovredno/priredno razmerje med stavkoma?

Ali sta simbola za stavka zapisana na isti ravnini? DA NE

Zakaj?

Katere povedi imajo tudi tako S-sestavo?

a) Kadar je zracni tlak visok, vremenoslovci govorijo o anticiklonu.

b) Veliko ljudi je sanjarilo o sreanju z Marsovci, vendar so bili razocarani.
¢) Veriga mora biti dobro naoljena, da zmanj3a trenje.

¢€) Recna voda ni slana, zato ji reemo sladka voda.

d) Plankton se ne premika sam, temvec ga s seboj nosijo morski tokovi.
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Preberi poved.

Slovesno obljubljan), da ne bom v tem 3olskem letu priZgal nobene cigarete.
1z koliko stavkov je sestavljena ta poved? Iz dveh.

Ali bi ta stavka lahko napisal kot samostojni povedi? DA NE

Ali sta si torej ta stavka enakovredna ali neenakovredna? N eenakovredna.

ObkroZi glavni stavek.

Vpra3aj se po odvisnem stavku. Ka; obl;ubl;am’

Dolo¢i vrsto odvisnega stavka. Predmetni odvisnik.





image3.png
Stavéno sestavo izhodiS¢ne povedi zaznamujemo tako: %

RazlozZi simbole iz zgornje oznake, in sicer tako, da na rte vpise$ besedne zveze
odvisni stavek, podredno razmerje, glavni stavek in vrsta odvisnika.

glavni stavek odyvisni stavek

podredno razmerje

vrsta odvisnika

Ali sta glavni in odvisni stavek napisana na isti ravnini? DA NE

zakaj? Ker je odvisni stavek glavnemu stavku podrejen.

S &im je zaznamovano neenakovredno oz. podredno razmerje med stavkoma?

S poSevnico.
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V naslednjih povedih obkroZi glavni stavek, nato se vprasaj po odvisniku.
Vprasanje napisi na ¢rto pod povedijo.

€ [izliv reke v obliki trikotnika imenujemo delta, ker spominja na to griko &rko.
Zakaj imenujemo?

E_ Na Arktiki in Antarktiki je voda tako mrzld da zmrzuje.

Kako je mrzla?

a__|Plankton je osnovna hrana mnogih morskih iivali, Ceprav je zelo majhen.
Kljub Eemu je osnovna hrana?

g [Hobotnica brizgne curek Emilaj da bi preplasila napadalca.
Cemu brizgne?

Na Ertice pred povedmi prepisi ustrezno oznako njihove S-sestave.

a) S S d) s fs

b) S 9 s €S 9 S
% 2. % ..




